
Η Κατερίνα Σιδέρη γράφει για το 
βιβλίο “Με λένε Άννα της Μαρίας 
Τζιρίτα 
 

Η Τασία και ο Αργύρης, ζουν 
σε ένα ορεινό χωριό της 

Ηλείας. Ένας εργατικός 
άνδρας, κτηνοτρόφος στο 
επάγγελμα, ακούραστος, που 
αγαπά την οικογένειά του και 
θέλει να τους βλέπει 
ευτυχισμένους, θα βιώσει τον 
ανείπωτο πόνο, όταν οι 
Γερμανοί κάψουν το σπιτικό 
και τα πεθερικά του, κλέψουν 
τα ζώα του και μια σφαίρα 
σκοτώσει την Τασία και το 7 
μηνών μωρό που έχει στην 
αγκαλιά της. 
Τραγική φιγούρα ο Αργύρης 
με τις δυο του κόρες, τη 
Δέσποινα και την Άννα, όπου 
η τελευταία κάθε φορά που 
ένα δυνατό σοκ εισβάλει στη 

ζωή της, της στερεί την ομιλία. Έτσι και τώρα στέκει αμίλητη πλάι 
στον βουβό και παραιτημένο πατέρα της, με τη Δέσποινα να 
παλεύει να τους συντηρεί όπως – όπως. 
Στη ζωή τους θα έρθει η Όλγα, μια ευγενική, πρόσχαρη και 
υπομονετική γυναίκα που θα δώσει νέα πνοή και αγάπη στα 
εναπομείναντα πρόσωπα και θα γεμίσει με φως και χαμόγελα 
ξανά το σπιτικό τους. 

 
Τα χρόνια θα περάσουν, τα κορίτσια θα μεγαλώσουν, η Δέσποινα 
θα παντρευτεί τον Θωμά και θα φύγει για την Αθήνα και η Άννα, 
η πρωταγωνίστρια της ιστορίας μας, θα αρχίσει να ξετυλίγει το 
κουβάρι της πολυτάραχης ζωής της. 



Ο Μίλτος που έχει ξεχωριστή θέση στην καρδιά της, ο Περικλής 
ένας λιμοκοντόρος που πουλά έρωτα, ο Κωνσταντίνος ένας 
φιλήσυχος ναυτικός, ο αρχιτέκτονας Γιώργος που δεν δέχεται την 
απόρριψη, ο πονεμένος και περιθωριοποιημένος Λουκάς αλλά και 
ο Στράτος που θα δώσει χρώμα στην άχαρη ζωή της, είναι κάποιοι 
από τους άντρες που στιγμάτισαν την Άννα που άλλοτε την 
πόνεσαν και άλλοτε την αγάπησαν και της έδωσαν όσα η ζωή της 
είχε στερήσει. 

 
Εγκυμοσύνες, εκτρώσεις, μια παρθενορραφή, ένας γάμος χωρίς 
έρωτα αλλά μεγάλα αποθέματα εμπιστοσύνης, ένα πρόβλημα 
στυτικής δυσλειτουργίας, οι αλλεπάλληλες προδοσίες και τα 
ακατάπαυστα ψέματα, τα απειλητικά χτυπήματα μιας πόρτας, ένα 
νεόδμητο σπίτι που μένει λειψό από κατοίκους, ένα οξύ 
έμφραγμα και οι συγγενείς του συμφέροντος, βάλλουν και 
πολιορκούν την Άννα που προσπαθεί ματαίως να ορθοποδήσει. 
Η μυστική της εργασία που ευτυχώς αποφέρει χρήματα, μια 
επώδυνη μετακόμιση, το ποτό και η παραίτηση, ένα ξαφνικό φως 
στην ανιαρή ζωή της που ήρθε για να μείνει, η Χιονάτη, ο νόμος 
1193, τα εύλογα παρελκόμενα της ομοφυλοφιλίας, μια άνανδρη 
και αποτρόπαια πράξη, η κατάθλιψη που στέκει απειλητικά σε 
απόσταση αναπνοής, ένας γάμος βάλσαμο στις ψυχές τους, ένας 
χωρισμός που λύνει τα δεσμά της κακοποίησης, μια αθώα ψυχή 
στη φυλακή και στο ειδώλιο του κατηγορουμένου και τέλος ο 
βηματοδότης που επείγει να τοποθετηθεί σε μια κουρασμένη, 
πονεμένη και βασανισμένη καρδιά, είναι λίγα από τα κομμάτια 
του παζλ των αναμνήσεων της Άννας. 

Από τα βιβλία που διαβάζω, επιλέγω μια φράση, για να την 
μοιραστώ μαζί σας. Από το βιβλίο της Μαρίας Τζιρίτα, ένα μικρό 
βιογραφικό της οποίας θα βρείτε στο τέλος του άρθρου, επέλεξα 
την παρακάτω: 
…Ο Θεός έπλασε την αγάπη με μια μυστική, μαγική συνταγή που 
καταλύει τα πάντα, τους φόβους, τις ανασφάλειες, τις αμφιβολίες. 
Γιατρεύει πληγές, εξουδετερώνει αντιστάσεις, ελέγχει το μυαλό 
και κάνει την ψυχή να ανθίζει. Αρκεί να είναι αληθινή… 

Η ιστορία της Άννας είναι αληθινή. Είναι γεμάτη πόνο, κουβαλά 
στους κόλπους της πολύκροτα γεγονότα, είναι μεστή σε 
συναισθηματικό φορτίο και στα χέρια της Μαρίας 



Τζιρίτα δουλεύτηκε με αγάπη, σεβασμό και αξιοπρέπεια για να 
φτάσει στον τελικό αναγνώστη. 
Η πένα της συγγραφέως πάντα μοναδική με μια ιδιαίτερη χροιά 
που έχει τον τρόπο να σε ταξιδεύει, να σε εντάσσει στην ιστορία 
και μαζί με τους ήρωες να αδημονείς, να χαίρεσαι, να λυπάσαι, να 
ζεις! 
Δε θα προβώ σε περισσότερες αποκαλύψεις. Εκούσια δεν θα 
αναφερθώ καθόλου στο τέλος της ιστορίας, γιατί πραγματικά 
αξίζει να διαβάσετε στο βιβλίο και να ανακαλύψετε ότι ο 
άνθρωπος έχει τη δύναμη να αντέξει τόσο πόνο όσο δε βάζει ο 

νους σας. 
Η Άννα έχει να μας διηγηθεί πολλά, αναμνήσεις της ψυχής της, 
όμορφες εικόνες αγαπημένων προσώπων, ανείπωτο πόνο για 
απώλειες που βίωσε, χαρές που ακόμα αφήνουν στο πρόσωπο 
γλυκά χαμόγελα, άδικες συμπεριφορές που μένουν ατιμώρητες 
και μια τρυφερή καρδιά, βορά της μοίρας και των καταστάσεων. 
Αυτή είναι η ιστορία της Άννας, που ίσως να μας συστήθηκε με 
λάθος όνομα… 

 


